     CHE COSA C'E' OLTRE IL MARE?

Testi, componimento grammaticale e casa editrice ideati da

Ettore Salvadori
capitolo I
C'erano una volta quattro amici. Uno si chiamava Totò il gabbiano, uno Fabiano il fagiano, un altro   Simone il procione e l' ultima Lattuga la tartaruga.

Tutti e quattro desideravano vedere cosa ci fosse oltre il mare. 

capitolo II

Un giorno decisero di partire. Fecero la valigia e s'avviarono. A Lattuga non serviva la valigia, i bagagli li metteva nel guscio.

capitolo III
Durante il loro viaggio incontrarono una nuvola che non sapeva volare, quindi nuotava.

Non sapendo volare, la nuvola si sentiva sola e triste. Voleva stare in cielo con le sue compagne.

Purtroppo Totò, Lattuga, Fabiano e Simone non sapevano come aiutarla. Però Totò improvvisamente ebbe un colpo di genio: aveva portato un compressore a elio per far volare i palloncini della gloria all'arrivo. Allora usò tutto l'elio per gonfiare la nuvola e farla volare in cielo. La nuvola ringraziò gli amici e volò via.
capitolo IV

A un certo punto incontrarono un piccolo pesce che non trovava un posto dove riscaldarsi o sfuggire ai predatori. Gli amici non avevano molte idee. Improvvisamente però a Lattuga venne un'idea: diede il sacco a pelo al pesciolino, che provandolo si sentì subito meglio. Ringraziò gli amici e tornò sul fondo.
capitolo V

Poco dopo incontrarono uno squalo sdentato. Lo squalo non poteva cacciare e quindi moriva di fame. Gli amici non avevano niente per aiutarlo. 

O forse sì! Fabiano il fagiano gli diede i palloncini, dopodiché si tagliò le unghie e le attaccò ai palloncini.

Lo squalo ora poteva cacciare e ringraziò gli amici per avergli salvato la vita. Poi andò a caccia.

capitolo VI

Non molto distante c'era una fata che non aveva una bacchetta per fare le magie. Gli amici pensarono, e pensarono, e... Simone diede alla fata una delle sue bacchette che usava per mangiare. 

La fata li ringraziò e andò con le compagne.

capitolo VII

Giunti a destinazione, non avevano più niente e si misero mogi su un sasso. Però videro un castello e, spinti dalla curiosità, entrarono. Dentro c'erano la nuvola, il pesce, lo squalo e la fata, che per ringraziarli regalarono loro: un compressore a elio, un sacco a pelo, dei palloncini e una bacchetta.

Gli amici festeggiarono e fecero volare i palloncini della gloria. 

Avevano finalmente scoperto cosa c'era oltre il mare: oltre al castello, trovarono anche un' altra cosa, molto più importante... L' AMICIZIA!

FINE:)
